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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
sete de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e cinco 
minutos. Às dezoito horas e cinco minutos de sete de novembro do ano de dois mil e 
vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como 
Tesoureiro o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, 
estavam presentes os vereadores Cynthia Salomão Bastos Faria, Evaldo Geraldo do 
Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de 
Oliveira, Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão 
e em votação a ata da 34ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à 
leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou a palavra livre, 
comentando sobre os projetos que entrarão fora de pauta, nesta reunião: Projeto de 
Lei nº 52/2022 – “Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar”; Projeto de Lei 
nº 53/2022 – “Concede reajuste aos professionais do Magistério da Rede Municipal de 
Ensino e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 54/2022 – “Altera as Lei Municipais 
nº 3.115, de 19 de outubro de 2019, 2.853, de 1º de janeiro de 2006 e cria a Secretaria 
Municipal de Governo e Desenvolvimento Econômico, a Secretaria Municipal de 
Juventude, Esportes e Direitos Humanos e a Secretaria Municipal de Comunicação e 
Ouvidoria e dá outras providências”, todos de autoria da Prefeita. Além disso, 
Matheus citou as emendas aditivas impositivas, que estão sendo apresentadas nesta 
reunião, ao Projeto de Lei nº 40/2022 – “Lei Orçamentária Anual - Estima a receita e 
fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2023”. 
Matheus disse esperar que tais emendas não sejam usadas para fins políticos. 
Mudando de assunto, Matheus comentou sobre o aumento de 45 milhões de reais em 
09 meses de arrecadação. Segundo Matheus, a Prefeitura iniciou o ano com um saldo 
de 25 milhões, conforme Tribunal de Contas do Estado. Diante disso, o vereador 
mostrou preocupação com a falta de empregos criados no município, além das poucas 
obras realizadas em infraestrutura. Mais uma vez, Matheus criticou o atraso do 
Projeto de Lei nº 53/2022, acima citado, que deu entrada fora de pauta nesta reunião. 
Segundo o vereador, infelizmente, a prefeitura propagou “Fake News”, ao dizer que o 
projeto já havia sido apresentado desde 25/10/2022. Além disso, o vereador 
comentou que em comparação com os outros municípios, Pedro Leopoldo está com 
seis meses de atraso nesta pauta. Matheus também questionou sobre o cronograma 
de pagamento dos demais servidores em atraso. Em seguida, Matheus, novamente, 
falou sobre o grave problema de assoreamento dos ribeirões da cidade. O vereador 
acusará de dolo o Executivo, caso ocorra algum dano material ou às vidas dos 
munícipes, uma vez que são exaustivas as cobranças para solucionar o problema, além 
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dos recursos dispensados para este fim. Mudando de pauta, Matheus falou sobre o 
problema da mortandade de peixes na Lagoa de Santo Antônio, convidando a todos 
para participar da audiência pública no dia 08/11/2022 sobre o assunto. Em aparte, o 
Presidente Eldir José Batista confirmou a presença de todos os convidados 
expositores da audiência pública mencionada. Finalizando a apresentação, Matheus 
falou sobre a necessidade de mudança na legislação estadual que rege a Área de 
Preservação Especial do Urubu, para viabilizar e proporcionar maior desenvolvimento 
econômico da cidade. Matheus também questionou se haverá a municipalização da 
Faculdade de Pedro Leopoldo. Ele pediu que o Executivo se manifeste quanto a isso, 
para que a FPL possa buscar outros recursos de sobrevivência. E por fim, lembrou da 
urgência do Estudo do Transporte Público, que começou no mês de maio deste ano, e 
a previsão de conclusão é de 24 meses. Passada a palavra ao Vereador Warlen Alves 
da Silva, este iniciou a participação, comentando sobre o próprio projeto “Semana 
Cultural Cristã”. Segundo o vereador, não haverá, este ano, temo hábil para a 
realização do referido evento. Warlen disse que apresentou, nesta reunião, uma 
emenda aditiva impositiva de 80 mil reais para que ocorra o evento no ano que vem. 
Warlen também aproveitou o momento para pedir ao Executivo que se empenhe para 
“abraçar” essa iniciativa. Em seguida, Warlen mudou de pauta, e passou a parabenizar 
todos os profissionais de saúde do município, em especial o Dr. Pedro Garrido que 
salvou a vida do Sr. Geraldo, conhecido como Dim. Mudando de pauta, Warlen cobrou 
da Secretaria de Segurança Pública a solução do “ponto cego” que fica em baixo do 
viaduto da Av. Rômulo Joviano, para evitar acidentes fatais, como ocorrera no 
passado. Ainda cobrando da mesma secretaria, Warlen pediu para que seja demolida 
a “casa em ruínas” perto do Laboratório Nacional Agropecuário (Lanagro), na Av. 
Rômulo Joviano, pois os usuários da pista de cooper denunciam que o local se tornou 
ponto de usuários de drogas e assaltantes. Por fim, Warlen parabenizou o servidor 
público, Nilsinho da Garagem, pelo ótimo trabalho realizado para o município, bem 
como outros servidores da saúde e da Secretaria de Obras e Serviços. Passada a 
palavra ao Vereador Guilherme de Lima Braga este iniciou a participação reivindicou 
da Secretaria de Segurança Pública a urgente instalação de sinalização na Rua Suzana 
Passos, que, há muito tempo, vem sendo cobrada, para evitar acidentes graves. Ainda 
requisitando à mesma secretaria, Guilherme pediu a instalação do “Olho Vivo” na 
praça do Bairro Santo Antônio da Barra. Mudando de pauta, e lembrando do período 
chuvoso, o vereador comentou que visitou diversos locais que necessitam de 
reparação e instalação de rede de drenagem de águas pluviais, em especial a Rua 
Gardênia em Santo Antônio da Barra. Diante disso, Guilherme cobrou ações urgentes 
à Secretaria de Obras e Serviços. Em seguida, Guilherme comentou sobre o Cemai 
Terezinha Alves que recebeu reformas, recentemente, e que o vereador, em breve, 
fará um vídeo para mostrar as melhorias. Sobre o esporte, o vereador parabenizou a 
todos os responsáveis pela realização do torneio de futevôlei, ocorrido nos dias 28 e 
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29 de outubro, em Pedro Leopoldo. Guilherme também parabenizou o lutador Daniel 
Budog, que mais uma vez trouxe um troféu para a cidade. Por fim, Guilherme 
comentou sobre a instalação de playgrounds, adquiridos pela Prefeitura em diversas 
praças do município: Pça. José dos Anjos, Pça. Tranquedo Neves. Porém não deixou de 
cobrar a instalação de brinquedos em outros locais como na pista de cooper da Av. 
Rômulo Joviano. Passada a palavra à Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, esta 
iniciou a participação, comentando sobre o Outubro Rosa que é uma campanha de 
conscientização que tem como objetivo principal alertar as mulheres e a sociedade 
sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama e 
mais, recentemente, sobre o câncer de colo do útero. Em seguida e na mesma linha, a 
vereadora falou sobre o Novembro Azul que também é uma campanha de 
conscientização realizada por diversas entidades no mês de novembro, dirigida à 
sociedade e, em especial, aos homens, para conscientização a respeito de doenças 
masculinas, com ênfase na prevenção e no diagnóstico precoce do cancro de próstata. 
Mudando de pauta, Cynthia deu parabéns à Secretaria de Obras e Serviços, pelos 
trabalhos realizados no Cemitério da Quinta do Sumidouro que se encontra em ótimas 
condições de conservação. Após isso, a vereadora comentou sobre as próprias 
emendas impositivas que destinam recursos para a Secretaria de Saúde, para a 
Secretaria de Cultura, Turismo, Esporte, Lazer e Juventude, e para a Secretaria de 
Segurança Pública. Por fim, Cynthia disse que deverá conversar com cada um dos 
responsáveis das pastas acima citadas, para discutir a forma específica de alocação de 
recursos, ouvindo a população de Pedro Leopoldo. Passada a palavra ao Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, este iniciou a participação, comentando sobre o 
problema de animais de grande porte que transitam nas vias de Pedro Leopoldo. 
Segundo o vereador, já ocorreram diversas reuniões entre o executivo e o procurador 
municipal, faltando apenas a regulamentação para permitir o recolhimento e 
apreensão desses animais. Em seguida, Mauro Júnior discorreu sobre o problema de 
grave perturbação pública por causa de carros de som. Mauro exemplificou vários 
casos que ocorreram na última semana e comentou que as autoridades de justiça do 
município estão pedindo providências (leis) que regulamentem a situação. Mauro 
Júnior disse que o projeto próprio sobre o assunto está em vias de ser aprovado na 
Câmara. Em seguida, o vereador agradeceu ao Executivo por limpezas e trabalhos na 
rede pluvial de ruas do Bairro Coqueirinho. O vereador aproveitou para pedir medidas 
semelhantes para o Distrito de Vera Cruz de Minas. Sobre a quadra de esportes deste 
último bairro, Mauro Júnior pediu ao executivo manutenção dessa área esportiva, 
para sanar o problema da falta de energia elétrica e goteiras. Mudando de pauta, o 
mesmo vereador comentou o caso de um paciente do município que demorou oito 
meses para realizar um exame na rede pública de saúde e já faz outros cinco meses 
que esta não consegue um retorno médico para apresentar o referido exame. Diante 
disso, Mauro Júnior manifestou sua indignação sobre o assunto, dizendo que o 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

299 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

problema é recorrente e solicitou ao Presidente Eldir José Batista, para que seja 
realizada uma audiência pública para resolver o problema. Por fim, Mauro Júnior 
comentou um caso estarrecedor de abuso de menores ocorrido em Minas Gerais e, 
diante disso, pediu atenção a todos os pais, para que fiquem atentos às crianças, 
denunciando à polícia situações semelhantes. Passada a palavra ao Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou a participação, mostrando fotos do Jogos 
Estudantis do Município de Pedro Leopoldo – Jempel. O vereador parabenizou os 
organizadores do evento, bem como os professores de educação física e diretores 
escolares que tornaram possível tal acontecimento. Frederico ainda destacou a 
participação tanto de escolas públicas como particulares, e diante disso pediu ao 
Executivo maiores investimentos na pauta esportiva. Frederico ainda lembrou que, 
em diversas escolas do município, faltam materiais esportivos e pediu à Secretária de 
Educação que tome providências para resolver a situação. Ainda sobre a pauta 
esportiva, o vereador lamentou o fato de ter que “torcer para não chover” para que o 
Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo (Ceppel) possa ser utilizado. Diante disso, 
mais uma vez, Frederico cobrou do Executivo a solução do problema. Ainda sobre a 
pauta esportiva, Frederico Henrique Cota Alves cobrou, reiteradamente, do Executivo 
a apresentação do Projeto de Lei sobre o Bolsa Atleta em Pedro Leopoldo. Segundo o 
vereador, há muito tempo que o Executivo deve esta iniciativa aos atletas do 
município que necessitam de suporte financeiro para bancar os altos custos de 
alimentação, transporte, entre outros. Mudando de pauta, Frederico mostrou um 
vídeo e falou sobre o 8º Mutirão de Castrações de Animais Domésticos (Castra Móvel), 
fruto de emenda impositiva própria. Diante disso, o vereador parabenizou o Executivo 
pela ação e espera que tais eventos continuem a ocorrer nas futuras gestões. Em 
aparte, o Presidente Eldir José Batista perguntou quantos eventos de castração 
ocorreram neste ano. Frederico respondeu que só este ano foram três, totalizando 
dois mil animais castrados. Ainda sobre a mesma pauta, Frederico falou sobre o 
próprio Projeto de Lei 42/2022 – que “Dispõe sobre a Política Municipal Contra a 
Leishmaniose”, que irá ajudar ainda mais a causa animal no município. Mudando de 
pauta, Frederico criticou a Secretaria de Obras e Serviços que não respondem às suas 
perguntas, principalmente, em relação aos problemas de drenagem da Av. Rômulo 
Joviano, bem como o caso de assoreamento dos ribeirões municipais. Segundo o 
vereador, o Executivo está esperando acontecer uma tragédia para resolver o 
problema. Ainda sobre a mesma pauta, o vereador pediu medidas para melhorar a 
infraestrutura da Rua Pedro Antônio Pereira e da Rua Daniel Moreira de Souza. 
Segundo o vereador, essas são importantes ruas do município que possuem muitas 
empresas, e que sequer estão totalmente asfaltadas. Diante disso, Frederico criticou o 
descaso do Executivo para com aqueles que geram empregos para o município. Por 
fim, Frederico leu as ementas de proposições próprias, incluídas na ordem do dia 
desta reunião: Emenda Aditiva Impositiva nº 10: Saúde – R$165.900,00; Esporte – 
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R$120.000,00; Meio Ambiente – R$45.900,00. Projeto de Lei 42/2022 – “Dispõe sobre 
a Política Municipal Contra a Leishmaniose”. Projeto de Lei 43/2022 – “Dispõe sobre a 
criação do ‘FUNDEB transparente’, portal de transparência da aplicação dos recursos 
do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 
dos Profissionais da Educação - FUNDEB, no âmbito do Município de Pedro Leopoldo”. 
Projeto de Lei 46/2022 – “Torna obrigatória a publicação da exposição justificativa nos 
decretos de abertura de créditos suplementares e especiais”. Passada a palavra ao 
Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou a participação, comentando sobre o 
problema das chuvas que inclusive provocaram desabamento de parte de uma casa 
no Bairro Teotônio Batista de Freitas (“Área Verde”). Diante disso, o vereador pediu 
que a Defesa Civil faça um trabalho de conscientização dos moradores de área de 
risco. Ainda sobre o período de chuva, Rafael pediu obras urgentes no Estratégia da 
Saúde da Família (ESF) do Bairro Santo Antônio da Barra. Segundo o vereador, “as 
chuvas molham mais o interior do ESF, do que fora”. Ainda sobre este problema, 
Rafael disse que havia um impedimento jurídico para iniciar as obras, que, 
aparentemente, foi resolvido. Sobre o problema de assoreamento dos ribeirões 
municipais, Rafael disse que conversou diversas vezes com Executivo para resolver o 
problema e disse que irá promover uma reunião com as populações ribeirinhas para 
discutir a situação. Em seguida, o vereador apresentou uma sugestão ao Presidente 
Eldir José Batista, para que este crie um Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC) 
itinerante, para atender as populações mais carentes e distantes do centro, como a do 
Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Segundo o Presidente Eldir, tal projeto de CAC, 
bem como o Programa de Proteção e Defesa do Consumidor (Procon) estão 
funcionando de forma itinerante em diversos bairros de Pedro Leopoldo. Retomando 
a palavra, Rafael cobrou do Executivo providências para resolver o problema de 
drenagem na Rua Ulisses Cardeal - Santo Antônio da Barra. Em seguida, o vereador 
parabenizou a Secretaria de Obras e Serviços Públicos por ter sanado o afundamento 
de pista na via lateral à MG424, Av. Leví Teixeira da Costa. Por fim, Rafael parabenizou 
o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco pela iniciativa da “Lei do Sossego”, 
afirmando que também recebe muitas reclamações de perturbação sonora. Passada a 
palavra ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou a participação, criticando a 
Secretaria de Obras e a Construtora Prisma por obras inacabadas no município, 
principalmente na Rua José Felipe Teixeira, e Rua Guilhermina Augusta Viêira. Em 
seguida, o vereador parabenizou o Executivo pela instalação de lâmpadas de Diodo 
Emissor de luz (LED), na região norte de Pedro Leopoldo. Depois disso, Leonardo 
parabenizou o responsável pela limpeza urbana de Pedro Leopoldo (Nilsinho), pela 
eficiência com que este vem realizando esse trabalho no município. Em seguida, o 
vereador parabenizou o pessoal da área da saúde, citando nomes como: Flaviana, Dr. 
Pedro Garrido, Daniele, Dr. Thiago Becker, Dr. Felipe, Diretora Cléia, bem como toda a 
equipe do Pronto Atendimento Central de Pedro Leopoldo. Mudando de pauta, 
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Leonardo pediu, mais uma vez, providências à Secretaria de Meio Ambiente para 
sanar o problema de uma palmeira que está em vias de cair na Rua Francisco Bahia, 
próximo ao número 229, podendo ocasionar grave acidente. Em seguida, o vereador 
falou sobre o problema de perturbação sonora no município, parabenizou a iniciativa 
do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco que apresentou o projeto de “Lei do 
Sossego” e exigiu que seja cumprida a lei de autoria própria, que proíbe a queima de 
fogos de artifício no município. Em aparte, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves 
comentou sobre a queima de fogos de artifício em jogos de futebol no município, e 
pediu ao Executivo que tome providências para que isso não ocorra. Sobre a denúncia 
de Frederico, o Vereador Leonardo disse que o Executivo deve fazer a fiscalização com 
a aplicação de multas, conforme exige a lei municipal. Mudando de pauta, Leonardo 
comentou sobre o problema de animais de grande porte que transitam pelas vias da 
cidade e parabenizou, mais uma vez, o Vereador Mauro Júnior, pela iniciativa da 
regulamentação da apreensão dos referidos animais. Em seguida, o Vereador 
Leonardo parabenizou a Secretaria de Segurança Pública pelas boas mudanças nas 
vias do município, como a nova sinalização em frente ao Posto Mil, na Rua Agenor 
Teixeira da Costa, 100, bem como as sinalizações verticais e horizontais em diversos 
pontos da cidade. O vereador aproveitou a ocasião para convidar a todos para a 
audiência pública sobre a Mortandade de Peixes na Lagoa de Santo Antônio, no dia 
08/11/2022 às 18 horas, no plenário da Câmara Municipal. Por fim, Leonardo 
parabenizou todos os envolvidos pelo Jempel e pediu ao Executivo melhorias ao 
Ceppel, para resolver o problema de goteiras. Neste momento, o Presidente Eldir José 
Batista falou da prestação de contas da Mesa Diretora que deverá ocorrer ainda neste 
mês, bem como a apresentação dos projetos de reformas que deverão ocorrer nos 
próximos anos na Câmara Municipal. Ainda com a palavra, Eldir comentou sobre as 
emendas impositivas de autoria própria, que serão empenhadas para o Posto de 
Saúde do Bairro Ferreiras e para a Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo (Transpl). 
Em aparte, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco perguntou ao Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves: como é feita a castração de animais domésticos de 
rua. O Vereador Frederico disse que nesses casos é necessária a intervenção da 
própria população e de Organizações Não Governamentais (ONG’s), que ficam 
temporariamente responsáveis pelos referidos animais no pré e pós cirúrgico. Neste 
momento foi passada a palavra ao Diretor de Saúde, Planejamento e Gestão, Silmar 
Cardeal Pereira, para falar sobre os trabalhos e projetos realizados na Diretoria de 
Saúde. O Diretor Silmar começou falando sobre o Centro Integrado de Atenção à 
Saúde Dr. João Moreira Indiano Júnior, CIAS João Indiano, que voltará a receber 
retorno de pacientes através de marcações pelo próprio CIAS. Silmar também disse 
que irá integrar, eletronicamente, todas as unidades de Saúde do Município, para 
melhorar o serviço de protocolos, agendamentos e prontuários eletrônicos. Outra 
melhoria também citada é a disponibilização de exames e imagens de raio x de forma 
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online. Silmar disse que pretende implementar o Serviço de Atendimento ao Paciente 
Domiciliar. O Diretor também prevê reformas em todas unidades de saúde do 
município. Silmar disse que está em vias de ser implementado o Serviço de 
Atendimento Médico de Urgência (Samu). Também foi dito que será construída uma 
nova Unidade de Atendimento à Saúde no Bairro Teotônio Batista de Freitas. Sobre o 
tratamento de pacientes de hemodiálise, pretende-se melhorar as condições de 
transporte e acolhimento. Deve-se também transferir a fisioterapia e a farmácia 
central para o CIAS João Indiano até o final 2023. Silmar comentou que o piso salarial 
dos agentes de endemia já está sendo pago, porém o da enfermagem está suspenso 
pelo Supremo Tribunal Federal, e carece de reavaliação pelo Senado Federal. Sobre a 
aplicação das emendas aditivas impositivas para a saúde, o Diretor comentou que 
todas vão ao encontro dos pacientes municipais, e precisam ser pontuadas em 
algumas questões, particularmente, com cada vereador. Foi inaugurado, 
recentemente, o Ponto de Apoio da Comunidade dos Matos, conforme afirmado pelo 
diretor. Neste momento, Silmar apresentou estatísticas da saúde em Pedro Leopoldo, 
demonstrando a melhoria do atendimento municipal. O Diretor também informou 
que muitos atendimentos que aconteciam no CIAS foram transferidos para o Pronto 
Atendimento da Lagoa de Santo Antônio. Silmar também apresentou os números de 
atendimento à saúde no Cias João Indiano. O Diretor afirmou que o modelo de 
atendimento de saúde no Brasil é retroativo, ou seja, não é preventivo, fato que ele 
buscará mudar no município, o que é mais eficiente e econômico. Neste momento, foi 
passada a palavra aos vereadores para realizarem perguntas: O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves fez as seguintes perguntas: qual o fim que terá a construção da 
Unidade Básica de Saúde de Magalhães cuja construtora decretou falência. Além 
disso, o vereador perguntou sobre a possibilidade de trazer o Hospital de Campanha a 
Pedro Leopoldo para melhorar o atendimento à saúde do município. Por fim, 
Frederico questionou quando o CIAS João Indiano irá funcionar em sua plena 
capacidade. Com relação às duas primeiras perguntas, Silmar disse que não possui 
informações, mas se comprometeu a estudar o assunto, para responder 
posteriormente. Já em relação ao CIAS João Indiano, o Diretor disse que existem 
projetos de transferência de equipamentos para o local, a princípio a Farmácia 
Municipal e o Centro de Fisioterapia. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
perguntou qual o projeto da Secretaria de Saúde para garantir a segurança pública e 
patrimonial no Pronto Atendimento Central e no da Lagoa de Santo Antônio. Silmar 
respondeu que existe um projeto que prevê a contratação de empresa de segurança 
particular e especializada para a demanda em questão. Sobre a possibilidade de 
utilizar a Guarda Municipal, o Diretor respondeu que não há contingente suficiente 
para este fim, contudo nada impede que seja estudada a possibilidade de se utilizar 
esta última opção. Finalizando sua intervenção, Mauro Júnior pediu o quanto antes a 
reunião entre os vereadores e o Executivo para definir o empenho das emendas 
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aditivas impositivas. O Vereador Guilherme de Lima Braga perguntou qual o prazo de 
instalação do Samu, a partir do recebimento de recursos do Estado. O Diretor de 
Saúde respondeu que são de 24 meses. Além disso, ele explicou como serão gastos os 
recursos recebidos, bem como se darão os gastos de manutenção. Diante disso, o 
Vereador Guilherme perguntou qual a previsão de instalação do referido serviço. 
Silmar respondeu que não sabe dizer, pois dependerá de quando os recursos serão 
disponibilizados, bem como de quanto tempo se gastará para a construção da base do 
referido serviço. O Vereador Warlen Alves da Silva perguntou quando será 
empenhada uma certa emenda parlamentar do Deputado Estadual João Vítor Xavier, 
no valor de 150 mil reais. O Diretor de Saúde respondeu que será utilizada para a 
Estruturação da Atenção Primária e que o recurso foi recebido neste ano. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro perguntou se ainda é utilizado o Tratamento Fora de 
Domicílio (TFD), no Pronto Atendimento Central. O Sr. Silmar respondeu que sim, 
porém já pediu estudos para melhorar a situação, utilizando-se do hospital municipal. 
O Vereador Leonardo apresentou dois casos de pacientes, e sobre esses perguntou 
qual a dificuldade de intervenção cirúrgica no município. O Diretor de Saúde 
respondeu que em ambos os casos é necessária a avaliação do risco cirúrgico, bem 
como respeitar a limitação de recursos dos equipamentos de saúde no município. O 
Vereador Leonardo perguntou qual o critério utilizado para o empenho de emendas 
parlamentares para a Instituição de Cooperação Intermunicipal do Médio Paraopeba – 
ICISMEP – e para o Consórcio Intermunicipal de Saúde e de Políticas de 
Desenvolvimento da Região do Calcário – CISREC - uma vez que, segundo o vereador, 
aquele é melhor do que este. O Sr. Silmar não soube responder, mas concordou que é 
preferível utilizar o ICISMEP ao CISREC . O Diretor de Saúde disse que irá estudar a 
situação e verificar a possibilidade de empenhar mais recursos ao ICISMEP. Neste 
momento, o Vereador Leonardo aproveitou o momento para parabenizar o trabalho 
realizado pelo Diretor, reconhecendo diversas melhorias no atendimento da saúde no 
município. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria perguntou se existe o serviço de 
transporte para pacientes de Pedro Leopoldo que precisam fazer tratamento fora do 
município. O Diretor de Saúde elencou os seguintes serviços: o transporte para o 
paciente de hemodiálise; vans para todos pacientes que fazem exames fora do 
município; além do transporte individual especial para cadeirantes ou para pessoas 
com muitas comorbidades. Para este último, Silmar respondeu que a pessoa precisa 
comprovar, por laudo médico, a necessidade do referido transporte. Neste momento, 
o Vereador Leonardo aproveitou para pedir maior atenção para o transporte de 
pacientes de hemodiálise, citando alguns problemas ocorridos como: quebra de 
veículos, mal tratamento aos pacientes, bem como má condições de limpeza. O 
Vereador Rafael Vieira Faria perguntou sobre a compra de computadores para os 
ESF’s do município, e como eles podem beneficiar o atendimento de saúde. O Sr. 
Silmar disse que já existem computadores em todos ESF’s, porém a dificuldade é a 
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integração por rede de todos eles, para melhorar o serviço de saúde. Segundo o 
Diretor, este trabalho está sendo realizado pela área de Tecnologia da Informação (TI) 
da prefeitura. O Diretor de Saúde disse que com isso será possível a implementação 
do Sistema de Protocolos Eletrônicos, bem como o Prontuário Eletrônico. O Vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo perguntou quando o Ponto de Apoio da Comunidade dos 
Matos, efetivamente, irá atender pacientes. O Diretor de Saúde respondeu que será 
uma vez por semana, porém não soube dizer quando começará. Diante disso, Silmar 
se comprometeu de averiguar a situação e dar uma melhor resposta, posteriormente. 
O Vereador Frederico Henrique Cota Alves perguntou se é possível empenhar as 
próprias emendas aditivas impositivas, neste ano, para a Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais de Pedro Leopoldo. O Sr. Silmar respondeu que gostaria de fazê-lo, 
porém prevê entraves burocráticos que inviabilizam este empenho, ainda este ano. O 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira parabenizou o Diretor de Saúde por todos os 
trabalhos realizados por ele e perguntou se é possível a utilização de algum aplicativo 
móvel para a melhoria da saúde no município. O Sr. Silmar respondeu que está 
prevista a compra de “tablets” que serão utilizados pelos agentes de saúde, para 
coletar dados da população, como os sinais vitais. O Vereador Matheus perguntou se 
existe alguma contratação de agente de saúde fora do processo seletivo. O Diretor de 
Saúde respondeu que existiam duas que foram desligadas no início do ano, por conta 
de convocação de profissionais que passaram no processo seletivo. Neste momento, o 
Presidente Eldir José Batista agradeceu a presença do Sr. Silmar Cardeal Pereira e 
encerrou a palavra livre. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: Projeto de Lei 42/2022 – “Dispõe sobre a Política Municipal 
Contra a Leishmaniose”, de autoria Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de Lei 
43/2022 – “Dispõe sobre a criação do ‘FUNDEB transparente’, portal de transparência 
da aplicação dos recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - FUNDEB, no âmbito do 
Município de Pedro Leopoldo”, de autoria Frederico Henrique Cota Alves. Projeto de 
Lei 46/2022 – “Torna obrigatória a publicação da exposição justificativa nos decretos 
de abertura de créditos suplementares e especiais”, de autoria Frederico Henrique 
Cota Alves. Apresentação e apreciação de requerimentos: Requerimento nº 51/2022 
– “Requer informações sobre quais medidas serão tomadas para se evitar acidentes 
graves no cruzamento entre a Av. Araguaia e R. Paranaiara, no Bairro Andiara”, de 
autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Apresentações – Foi apresentado e 
encaminhado para a análise das comissões competentes: Foram aprovados por 
unanimidade de 09 (nove) votos a apresentação fora de pauta dos Projetos de Lei 52, 
53 e 54/2022: Projeto de Lei nº 52/2022 – “Autoriza abertura de Crédito Adicional 
Suplementar”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 53/2022 – “Concede reajuste 
aos professionais do Magistério da Rede Municipal de Ensino e dá outras 
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providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 54/2022 – “Altera as Lei 
Municipais nº 3.115, de 19 de outubro de 2019, 2.853, de 1º de janeiro de 2006 e cria 
a Secretaria Municipal de Governo e Desenvolvimento Econômico, a Secretaria 
Municipal de Juventude, Esportes e Direitos Humanos e a Secretaria Municipal de 
Comunicação e Ouvidoria e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de 
Resolução nº 15/2022 – “Concede Título de Cidadania Benemérita ao Dr. Josué 
Henrique Silva pelos relevantes serviços prestados ao Município”, de autoria Leonardo 
Pereira Ribeiro. Projeto de Resolução nº 16/2022 – “Concede Título de Cidadania 
Benemérita a Dra. Luciana Angélica Coimbra Silva pelos relevantes serviços prestados 
ao Município”, de autoria Leonardo Pereira Ribeiro. Nomeada a seguinte comissão 
especial para emitir parecer aos Projetos de Resolução 15 e 16/2022 – Efetivos: 
Cynthia Salomão Bastos Faria, Mauro Júnior Lopes Francisco, Guilherme de Lima 
Braga; Suplentes: Warlen Alves Da Silva, Evaldo Geraldo do Carmo, Rafael Vieira 
Faria. Emendas ao Projeto de Lei nº 40/2022 de autoria de diversos vereadores: 
Emendas Aditivas Impositivas nºs 01 e 02 da Mesa Diretora: 01 - Fica incluída na 
dotação 01.01.01.01.031.0001.2006 – Benefício aos Servidores – nos Anexos 
Demonstrativo da Despesa Orçada, Natureza da Despesa Segundo as Categorias 
Econômicas, o seguinte elemento de despesa, a título de emenda da Mesa Diretora: 
01.02.01.01.031.0001.2013 – Benefício aos Servidores; 3.3.90.46.00000 – Auxílio 
alimentação – R$ 100.800,00. 02 - Fica incluída na dotação 
01.02.01.01.01031.0001.2007 – Remuneração dos Servidores Efetivos – nos Anexos 
Demonstrativo da Despesa Orçada, Natureza da Despesa Segundo as Categorias 
Econômicas, o seguinte elemento de despesa, a título de emenda da Mesa Diretora: 
01.02.01.01.01031.0001.2007 – Remuneração dos Servidores Efetivos; 
3.3.90.94.00000 – Indenizações e Restituições Trabalhistas – R$100,00. Emenda 
Aditiva Impositiva nº03 do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro: Saúde – R$ 
165.900,00; Obras – R$165.900,00. Emenda Aditiva Impositiva nº04 do Vereador 
Eldir José Batista: Saúde – R$271.800,00; Segurança Pública – R$60.000,00. Emenda 
Aditiva Impositiva nº05 da Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria: Saúde – 
R$165.900,00; Cultura, Turismo, Esporte, Lazer e Juventude – R$ 125.900,00; 
Segurança Pública – R$ 40.000,00. Emenda Aditiva Impositiva nº06 do Vereador 
Rafael Vieira Faria: Saúde – R$165.900,00; Recursos Humanos – R$165.900,00. 
Emenda Aditiva Impositiva nº07 do Vereador Guilherme de Lima Braga: Saúde – 
R$165.900,00; Obras – R$165.900,00. Emenda Aditiva Impositiva nº08 do Vereador 
Matheus Utsch De Oliveira: Saúde – R$165.900,00; Meio Ambiente – R$100.000,00; 
Cultura – R$65.900,00. Emenda Aditiva Impositiva nº09 Vereador Mauro Junior 
Lopes Francisco: Saúde – R$165.900,00; Cultura, Turismo, Esporte, Lazer E Juventude 
– R$165.900,00. Emenda Aditiva Impositiva nº10 do Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves: Saúde – R$165.900,00; Esporte – R$120.000,00; Meio Ambiente – 
R$45.900,00. Emenda Aditiva Impositiva nº11 do Vereador Warlen Alves Da Silva: 
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Saúde –  R$211.800,00; Cultura, Turismo, Esporte, Lazer e Juventude - R$120.000,00. 
Neste momento foi marcada reunião conjunta das Comissões Permanentes, no dia 18 
de novembro de 2022 às 14h, cujo relator sorteado foi o Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicação 315/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns ao 
Senhor Darley Ramon Torres, natural de Pedro Leopoldo, goleiro do Mirassol Futebol 
Clube, interior de São Paulo pela conquista do Campeonato Brasileiro da série “C” de 
futebol”, de autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 320/2022, de autoria de Evaldo 
Geraldo do Carmo. Indicações 310, 311, 312, 313, 314/2022, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicações 308/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. 
Indicações 309/2022, de autoria de Mauro Júnior Lopes Francisco. Indicações 316, 
317/2022, de autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 318, 319/2022, de autoria de 
Evaldo Geraldo do Carmo, e Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Nilson Martins da 
Costa, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte e uma horas e trinta minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - 
lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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